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upznavanje sa Starom planinom na jedan drugačiji 
način.
Ove godine, ova jedinstvena avantura i manifestacija, 
održava se jedino na Staroj planini i to u terminu 
od 17-21.juna 2023. godine.
Pored Srbije i Stare planine, HIGHLANDER se održava u 
još 15 zemalja sveta: Hrvatska, Austrija, Grčka, Egipat, 
Španija, Portugal, UAE, Saudijska Arabija, Crna Gora, 
Maroko i dr.
Organizator Highlander Stara planina je High peaks 
doo, uz suorganizaciju i podršku lokalnih organizacija iz 
Pirota među kojima su Turistička organizacija Pirot i JP 
„Srbijašume“-Šumsko gazdinstvo Pirot.
Prijave za HIghalnder Stara planina 2023 su otvorene 
i moguće putem zvanične internet stranice događaja 
www.highlanderadventure.com

Highlander Stara 
planina 2023.
“Highlander  Stara planina” je međunarodni planinski 
izazov koji se od juna 2021. godine održava i u 
Srbiji, na teritoriji budućeg Nacionalnog parka Stara 
planina,u Pirotu.Ova sportsko-turistička avantura  je 
namenjena  planinarima i svim ljubiteljima prirode i 
pešačenja, kao i aktivnog odmora na planini.
Učesnici, tokom pet dana avantute, noći provode u 
šatorima, na planini, hranu pripremaju na otvorenom 
i nekoliko dana žive na planini, sve uz podršku 
organizatora. 
Koncept Highlander ima tri trase različite dužine i 
zahtevnosti.Najduža  trasa je Highlander  Herkules, 
dužine 100 km, kraća  trasa je  Highlander Pegasus (53 
km) koja je manje fizički zahtevna i Highlander Orion (33 
km). Avantura najduže staze  počinje ispod vrha Babin 
zub (1.758 m n.v) i nastavlja preko  ostalih vrhova Stare 
planine, Midžor (2.169m), Tri čuke (1.938m) i Kopren 
(1.963m) odakle vodi do kraške uvale Ponor (1500 mnv), 
nastavlja preko pašnjaka, uz vodopad Tupavica i borovih 
šuma do sela Dojkinci, odakle upućuje da se preko 

visoravni Vrtibog i Arbanaških kladenaca kroz kameno 
selo Gostuša i uz obale Zavojskog jezera i preko vidikovca 
Smilovica, dođe do cilja u selo Temska ( izletište Krivi 
vir Temska), gde se ovaj izazov i  završava. Kraće staze 
Highlander Pegasus i Highlander Orion prolaze kroz 
slične, jedinstvene lokalitete Stare planine. Svi edukativni 
sadržaji i radionice koje se organizuju tokom  boravka na 
Staroj planini podjednako su  dostupni svim učesnicima.
Cilj ove manifestacije je upoznavanje svojih sopstvenih 
mogućnosti, granica izdržljivosti i preživljavanja ali i 


